

大山深处的生命工程

通讯员 刘艳云

从代县峨口镇出发,向西经过高苏线上数个自然村,再转向代滩路(代县-滩上镇),驾车大约一个小时的车程,才能到达位于滩上镇的代县矿业公司化咀沟新建尾矿库项目部。虽然一路行驶在“村村通”的水泥路上,但依然感觉山路漫长,弯多路窄。一直向南再向东,在这个很深的山沟里,要建设关系太钢代县矿业公司可持续发展的生命工程——化咀沟尾矿库,以接续该公司地下开采未来 30 年所产生的尾矿,它所承载的意义非同寻常。

打造以“安全高效整洁有序”为内涵的环境文化

该新建尾矿库项目部临时使用原滩上镇镇政府办公大院,从大门外就展示出了宝武太钢代县矿业公司的企业形象。靠近大门处围墙上宝武安全理念与太钢安全理念赫然醒目,一边是该公司尾矿库项目

概况、安全文明管理目标、质量管理目标、进度管理等内容,另一边是施工单位的宣传内容。进入大院,“风险管理从我做起”以及体现该项目部安全管理重点的“全面深化预知、预警、预判”横幅标语向来人展示着项目部狠抓安全管理的决心与态度。该项目施工单位有山西矿建公司、浙江隧道公司和西山煤电公司,三家单位与尾矿项目部合署办公。在项目部办公室外,还有体现文明素养、打造精品、安全作业的多幅宣传贴画,整个外环境反映了项目部追求卓越、打造一流精品工程的理念。

严格管理理念落实扎实推进工程质量进度

新建尾矿库将采用湿堆上游筑坝工艺,初期坝高 48 米,最终堆积标高为 1815 米,目前正处在清基阶段。项目开工以来,该项目部坚持“以证照办理

为首要、以安全施工为基础、以工程进度为根本、以工程质量为抓手、以安全稳定为保障”的总体工作思路,全面推动项目建设,通过项目部全体员工的共同努力,工程建设各项工作按计划稳步推进。截至目前,完成了林地使用许可办理、农民养老保险补贴办理,开展了土地报批推进协调等工作。完善了工程管理制度,和施工单位全部签订了项目攻关责任状。尾矿输送平硐加快掘进中,完成了新建尾矿输送泵站“三通一平工程”的拆除工程,电源移位完成并送电,排洪系统工程出口明硐支护喷浆完成,具备了爆破掘进条件。库区道路总长 3310m,正在搭设临建中。《安全设施设计审查》取得同意,开工和火工品使用相关事宜库区用电承包方单位,办理完成安全准入手续。

(下转第二版)



本报讯(通讯员 王俊艳)全方位升级改造后的太钢钢科公司职工食堂以崭新的面貌向广大职工开放。色香味俱全的菜品、水果,整洁温馨的就餐环境,周到细致的服务,受到广大职工的一致好评,被职工称为“有颜更有料”的“打卡地”。

因职工人数大幅增加、外来施工人员多、设备设施陈旧等原因,该公司职工食堂饭菜质量提升和花样品种增加的压力较大。在深入开展“我为群众办实事”实践活动过程中,该公司党总支出真招、见实效,以深学促实干,推动党史学习教育不断往深里走、往实里走,把群众反映的“问题清单”变成“履职清单”,切实解决职工群众的“急难愁盼”问题。主要领导亲自“挂帅”,明确责任人、时间表和路线图,确保各项任务目标保质保量按时间节点完成。目前停车场、职工食堂已顺利投用、职工澡堂改造还在紧张推进。

在职工食堂改造过程中,该公司党总支统筹安排,周密部署,根据职工的就餐时间合理调整施工计划,在新入厂职工和施工人员骤增的严峻形势下,确保了班中餐正常供应和施工进度按计划推进。

改造后的职工食堂,分自助餐吧和普通餐厅两个区域,每餐 20 余种菜品满足职工不同需求,新增电蒸箱、消毒柜等设备 18 台套,新增用餐面积 185 平方米,可同时保障 400 人用餐。在装修布局上注重细节设置,努力营造温馨和谐的就餐氛围,将食堂打造成了安全、实惠、温馨、舒适的职工之家,增加了职工的幸福感。

太钢钢科公司职工食堂升级

↓ 节日前夕,按照《代县加快处理房屋产权登记历史遗留问题及颁证清零工作方案》的通知要求,太钢代县矿业公司动力生活部党支部党员干部与代县不动产中心工作人员加班加点,为住户办理不动产证现场确认工作,精心核实收集整理职工住户提交的各种材料,耐心做好交易过户信息确认的咨询等工作,全力以赴把职工住户关注的大事办实办好,让职工家属更有幸福感、安全感。

王振华 摄

节日前夕,物流中心炼钢作业区党支部开展送温暖公益活动,志愿者们赴阳曲县东黄水镇红沟小学校给留守儿童“送温暖”,并慰问教职员工。

闫晓文 摄
杜洁文



一“毽”钟情乐趣多

通讯员 康玉梅 符海燕

“接住!接住!”众人呐喊。彩色的毽球飞得有二层楼那么高,而老李就在它的正下方。只见他不慌不忙,纵身一跃,来了一个后勾脚,毽子被轻松地拦截反弹出去。“好球!”大家的喝彩声还未落,快速飞舞的毽球“啪”的一声,给王班长的脑门狠狠盖了个红印章,一时间大家笑得前俯后仰。

每天清晨 7 点 30 分,太钢东山矿制粉事业部大院准时会有欢乐、明快的音乐响起来。音乐一响,

大家都陆续跑出来,伴着音乐压腿、热身、踢毽球。毽球是全身体育运动,领导也主动融入这项开心的运动行列中,与大家一起围成圆圈踢毽球。踢毽球可以防治“亚健康”,预防了颈椎病,提高了身体的灵活性,增强血液循环和新陈代谢。踢毽球可以提高人的思维反应能力。尤其毽子下落过程中,只有反应敏捷,心到、眼到、脚到,动作迅速,心领神会,相互配合好,毽子才不会落

地,这对于调节高级神经活动、化解心理压力十分有益。它还能增强团队的凝聚力,调动着人的责任心。

飞舞的毽子牵动人的眼球,运动场上不分领导、员工,大家有的起跳用头顶、有的抬高腿、有的用肩扛,招数五花八门,动作夸张,神情各异,好不欢乐。

这项活动,已经坚持了十五个年头,这离不开事业部领导对员工的持续关爱。

